

**ΔΗΜΟΣ ΝΕΑΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ  
ΝΕΑΣ ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ**

**ΠΡΑΚΤΙΚΑ**

**ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ  
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ**

**ΤΕΤΑΡΤΗ 1 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2021**

## **ΠΡΑΚΤΙΚΑ**

### **ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ**

### **ΔΗΜΟΥ ΝΕΑΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ – ΝΕΑΣ ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ**

**ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΗΣ 1<sup>ης</sup> ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2021**

**ΗΜΕΡΑ: ΤΕΤΑΡΤΗ - ΩΡΑ: 09:50**

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΒΟΥΡΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ**

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ: Κωνσταντίνος Πλέσσας**

**Δημοτικός υπάλληλος κλάδου ΤΕ Διοικητικού**

#### **ΠΑΡΟΝΤΑ ΜΕΛΗ**

Κοσκολέτος Σωτήριος, Μπερδέσης Σπυρίδων, Κοπελούσος Χρήστος, Κουτσάκης Μιχαήλ, Εμμανουήλ Δανάη, Αναγνώστου Γεώργιος, Σερετάκης Νικόλαος, Τομπούλογλου Κωνσταντίνος.

#### **ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

1. Έγκριση 1<sup>ου</sup> Α.Π.Ε. - Τακτοποιητικού του έργου «Ανακατασκευή κατεστραμμένων και κατασκευή νέων πεζοδρομίων Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας - Νέας Χαλκηδόνας» (Α.Μ.: 117/2020).
2. Έγκριση αριθ. 147/21 μελέτης και κατάρτιση όρων διακήρυξης ανοικτού ηλεκτρονικού διαγωνισμού για την «Προμήθεια για την κατασκευή και τοποθέτηση στεγάστρων για τη δημιουργία και αναβάθμιση στάσεων για την εξυπηρέτηση του επιβατικού κοινού στις εγκεκριμένες γραμμές (αστικές και δημοτικές) του Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας - Νέας Χαλκηδόνας».

3. Έγκριση διοργάνωσης 1<sup>ου</sup> Αγώνα επί ανωμάλου εδάφους με την επωνυμία «Γιώργος Παπαβασιλείου» και εξειδίκευση σχετικών πιστώσεων.
4. Αποδοχή δωρεάς προϊόντων (ελαιολάδου) προς το Κοινωνικό Παντοπωλείο του Δήμου.
5. Έγκριση αριθ. 687/21 απόφασης Δημάρχου (άρθρο 58 παρ. 2 του Ν. 3852/10) περί άσκησης ενδίκων μέσων κατά Ηλ. Κουρή κλπ. και κατά της αριθ. 3894/21 απόφασης Μονομελούς Εφετείου Αθηνών.
6. Έγκριση ή μη εξώδικου συμβιβασμού μεταξύ του Δήμου και του κ. Φ. Βάγια για πρόκληση ζημιών σε όχημα ιδιοκτησίας του από πτώση δένδρου.
7. Άσκηση ή μη έφεσης κατά της αριθ. 11035/2021 απόφασης Διοικητικού Πρωτοδικείου Αθηνών (υπόθεση προσφυγής ΙΚΑ - ΕΤΑΜ για εκπρόθεσμη υποβολή εκ μέρους του Δήμου Α.Π.Δ.).

### **ΘΕΜΑΤΑ εκτός ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

1. Αίτημα για έκδοση χρηματικού εντάλματος προπληρωμής.
2. Έγκριση του 2<sup>ου</sup> πρακτικού της αξιολόγησης οικονομικών προσφορών για το διαγωνισμό «Προμήθεια φωτιστικών LED για την αναβάθμιση του ηλεκτροφωτισμού του Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Καλημέρα κύριοι συνάδελφοι, παρακαλώ να πάρουμε παρουσίες. Ο κ. Κουτσάκης παρών, ο κ. Κοσκολέτος παρών, ο κ. Μπερδέσης παρών, ο κ. Κοπελούσος παρών, η κα Εμμανουήλ παρούσα, ο κ. Γρετζελιάς απουσιάζει και στην θέση του είναι ο κ. Αναγνώστου, ο κ. Τομπούλογλου έχει ειδοποιήσει και έρχεται και ο κ. Σερετάκης. Υπάρχει απαρτία και μπορούμε να ξεκινήσουμε τη συνεδρίαση της Οικονομικής Επιτροπής.

Κύριοι συνάδελφοι έχουμε δυο θέματα εκτός ημερήσιας διάταξης. Ξεκινώ από το 1<sup>ο</sup> «Αίτημα για έκδοση χρηματικού εντάλματος προπληρωμής» αφορά τη μετακίνηση του καλωδίου που είχε βρήκε ο ανάδοχος για τις του Τουραλί και είχε ζητήσει τη μετακίνηση του καλωδίου.

Αποτάθηκε σε εμάς και εμείς έχουμε να εγκρίνουμε την έκδοση του χρηματικού εντάλματος προκειμένου να πληρωθεί με ένα ποσό της τάξης των 2.728 € στη ΔΕΔΔΗΕ για να μπορέσει ο ανάδοχος να συνεχίσει τις εργασίες του ως προς τη διαμόρφωση των κοινόχρηστων χώρων του Τουραλί στην πλατεία Αγίας Μαρίνας. Κατ' αρχάς εισάγεται το θέμα κύριοι συνάδελφοι;

**ΜΕΛΗ:** Εισάγεται.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Εισάγεται **ΟΜΟΦΩΝΑ** η συζήτηση του 1<sup>ου</sup> εκτός ημερήσιας διάταξης θέματος.

### **1<sup>ο</sup> ΘΕΜΑ εκτός ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

**«Αίτημα για έκδοση χρηματικού εντάλματος προπληρωμής»**

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

**ΜΕΛΗ:** Ναι.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Το 1<sup>ο</sup> θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης «Αίτημα για έκδοση χρηματικού εντάλματος προπληρωμής» εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ**

Πάμε στο 2<sup>ο</sup> θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης όπου είναι «Έγκριση του 2<sup>ου</sup> πρακτικού της αξιολόγησης οικονομικών προσφορών για το διαγωνισμό «Προμήθεια φωτιστικών LED για την αναβάθμιση του ηλεκτροφωτισμού του Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας». Κατ' αρχάς εισάγεται το θέμα κύριοι συνάδελφοι;

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Να ρωτήσω κάτι; Η Επιτροπή του πρακτικού αυτού πότε συνεδρίασε;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Χτες το πρωί συνεδρίασε ...

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Η ερώτηση είναι γιατί δεν στάλθηκε, ενώ υπήρχε όλος ο χρόνος και έρχεται αιφνιδιαστικά πρωί στην Οικονομική Επιτροπή;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Η απάντηση είναι η εξής: μέχρι χτες αργά το βράδυ ο κ. Διούδης συνέτασσε το πρακτικό. Η επίσπευση αν τη χαρακτηρίζετε έτσι κ. Σερετάκη, αφορά κυρίως το ότι έχουμε χάσει αρκετό χρόνο και με τις αυξήσεις του ρεύματος έχουμε ένα τεράστιο ποσό διαφυγόντων εσόδων. Αυξάνονται τα έξοδά μας ως προς τη ΔΕΗ άρα μειώνονται και τα έσοδα τα οποία θα μπορούσαμε να έχουμε, τον κουμπαραί μας τέλος πάντων, ένα.

Και δεύτερο, το πιο βασικό απ' όλα είναι το ότι σε αυτές τις ενστάσεις που αφορούν το θέμα των LED υπεισέρχονται κάποιοι ελεγκτικοί φορείς ελεγκτικοί όπως είναι ο προσυμβατικός έλεγχος και το Ελεγκτικό Συνέδριο.

Θέλω να πω εδώ ότι η παρουσία μας είναι εντελώς τυπική, προκειμένου να εγκρίνουμε ένα πρακτικό το οποίο είχε συσταθεί από την Επιτροπή και έχει υπογραφεί και από τα μέλη της Επιτροπής και μένει όλο αυτό να ξεκινήσει τη νομική διαδικασία να πάει προς συμβατικό έλεγχο, να πάει στο Ελεγκτικό Συνέδριο και επιτέλους να ξεκινήσει η ανάδειξη του αναδόχου, που δεν είναι πια προσωρινός –τότε μάλλον δεν θα είναι προσωρινός, αλλά θα είναι ο ανάδοχος ο οποίος θα αναλάβει την προμήθεια-ο οριστικός. Εισάγεται το θέμα κ. Κουτσάκης;

**M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Εισάγεται.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κύριε Κοπελούσο;

**Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ:** Εισάγεται.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κύριε Κοσκολέτο;

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Εισάγεται.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Στο σημείο αυτό προσήλθε ο κ. Τομπούλογλου. Κυρία Εμμανουήλ;

**Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ:** Σαφώς διαφωνώ στο να εισαχθεί το θέμα, ένα θέμα σοβαρό για εμένα 9:17 σήμερα το πρωί ήρθαν οι εισηγήσεις δεν θεωρώ ότι τις αποφάσεις της Οικονομικής Επιτροπής τυπικές, είναι ουσιαστικές. Είναι πολύ σοβαρό το θέμα και σαφέστατα διαφωνώ με την εκτός ημερήσιας διάταξης εισαγωγή του.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ο κ. Αναγνώστου;

**Γ. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ:** Είμαι σύμφωνος.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ο κ. Σερετάκης;

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Διαφωνούμε. Θέλω να σημειώσω ότι κατά τη γνώμη μου παραπλανά την Οικονομική Επιτροπή ο κ. Δήμαρχος, ειπώθηκε και καταγράφηκε στα πρακτικά και θα φανεί και στα απομαγνητοφωνημένα ότι το πρακτικό αυτό ολοκληρώθηκε χτες το βράδυ, άρα υποθέτω ότι ο αριθμός Πρωτοκόλλου 26199 πρέπει να έχει κάποια ώρα 8 η ώρα το βράδυ που δεν

λειτουργούν οι Υπηρεσίες του Δήμου και ως εκ τούτου θεωρώ ότι γίνεται σκοπίμως ο όλος αιφνιδιασμός, για να μείνει στο σκοτάδι όπως έγινε και όλη η άλλη διαδικασία.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κύριε Τομπούλογλου;

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Κύριε Δήμαρχε πραγματικά αιφνιδιάζομαι για ένα τόσο σοβαρό θέμα που έχει απασχολήσει και το Δημοτικό Συμβούλιο και όλες τις συνεδριάσεις της Οικονομικής Επιτροπής, η βιασύνη να το φέρετε εκτός ημερήσιας διάταξης δεν μπορώ να την καταλάβω, τη στιγμή που κάποιες άλλες φορές αποσύρατε θέματα όταν ήταν στη φάση των τεχνικών προσφορών. Δεν έχω προλάβει ούτε καν να το διαβάσω. Υπό αυτή την έννοια πως θέλετε να πάρουμε μια απόφαση να εισαγάγουμε ένα θέμα που δεν είμαστε ενήμεροι.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Εξήγησα πριν μπείτε στην αίθουσα κ. Τομπούλογλου ότι κατ' αρχάς δεν υπάρχει κανένα σκοτεινό σημείο σε όλη αυτή τη διαδικασία των έξι μηνών. Ίσα - ίσα που με τέτοια λεπτομέρεια έχει αναλυθεί και νομίζω ότι και τον τελευταίο κάτοικο από το κάτω Κουκλάκι από την Αγία Μαρίνα που ασχολείται με τα κοινά, θα έχει εντυφλήσει πια στο θέμα των LED.

Πέρα από αυτό εξήγησα στην αρχή ότι όσο περισσότερο καθυστερούμε ένα θέμα το οποίο έχει πάρει το δρόμο του και το οποίο θα μπει σε μια διαδικασία ελέγχου προσυμβατικού και Ελεγκτικού Συνεδρίου άρα δηλαδή το δικό μας ναι ή όχι, τουλάχιστον κατά τη δική μου άποψη θεωρείται ουσιαστικά γραφειοκρατικής και μη ιδιαίτερης σημασίας διαδικασία.

Εξήγησα, το γεγονός ότι όσο περισσότερο αργούμε, προσβάλλεται οικονομικά ο Δήμος. Αυτό εξηγεί και τη δική μου απόφαση να έρθει σήμερα το πρωί στην Οικονομική Επιτροπή ως εκτός διαδικασίας. Κερδίζουμε εβδομάδες. Και όταν κερδίζουμε εβδομάδες, κερδίζει ο Δήμος.

**Γ. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ:** Κύριε Δήμαρχε συγνώμη θέλω να πω ότι ναι μεν εισάγεται από τη μεριά μου, με κάθε επιφύλαξη και θα τοποθετηθώ στη συνέχεια.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Θα το συζητήσουμε μετά αυτό, καταγράφεται στα πρακτικά.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Μπορώ να έχω δευτερολογία κ. Δήμαρχε;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Παρακαλώ.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Είπατε γραφειοκρατική διαδικασία, την απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής. Κάθε άλλο. Δεν είναι καμία γραφειοκρατική διαδικασία. Είναι η τελική απόφαση που θα αποφασίσει γι' αυτή την υπόθεση. Εάν εσείς θεωρείτε ότι η τελική απόφαση μιας Επιτροπής είναι γραφειοκρατική διαδικασία τότε νομίζω μάλλον είμαστε εκτός θέματος.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ωραία. Όταν λέω γραφειοκρατική διαδικασία εννοώ ότι είναι ένα σκαλοπάτι, προκειμένου να ελεγχθεί αυτός ο περιβόητος διαγωνισμός από ανώτατα όργανα, πολύ πιο υψηλής σημασίας από μια Οικονομική Επιτροπή ενός Δήμου και από κάποιους ανθρώπους που έχουν ιδιαίτερη γνώση, περισσότερη από εμάς να ελέγξουν κατά πόσο όλη αυτή η προμήθεια και η εγκατάσταση αξίζει τον κόπο να υλοποιηθεί. Αυτό εννοούσα γραφειοκρατική διαδικασία. Εμείς είμαστε ένα σκαλοπάτι, προκειμένου να πάμε ...

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Στο επίπεδο της απόφασης του Δήμου είμαστε η τάρταρα κ. Δήμαρχε και όχι σκαλοπάτι. Βέβαια έχετε την πλειοψηφία και βεβαίως θα το εισάγεται.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κύριε Πλέσσα πείτε μου.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Άρα είστε κατά στην εισαγωγή κ. Τομπούλογλου;

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Με τον τρόπο που ήρθε, ούτε καν ενημέρωση δεν είχαμε σήμερα.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Εστάλη e-mail.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Τι ώρα;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κύριε Πλέσσα πείτε μου σας παρακαλώ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** 6 υπέρ και 3 κατά.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Εισάγεται κατά πλειοψηφία η συζήτηση του εκτός ημερήσιας διάταξης θέματος.

## **2<sup>ο</sup> ΘΕΜΑ εκτός ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

«Έγκριση του 2<sup>ου</sup> πρακτικού της αξιολόγησης οικονομικών προσφορών για το διαγωνισμό «Προμήθεια φωτιστικών LED για την αναβάθμιση του ηλεκτροφωτισμού του Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας»

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Δεν έχω να προσθέσω κάτι. Όπως είπα και προηγούμενα στην ολιγόλεπτη εισήγησή μου είναι κάτι το οποίο έχει τόσο πολύ αναλυθεί με τέτοια λεπτομέρεια που θα μπορούσε πια να γραφτεί και μια βιβλιογραφία αυτών των τελευταίων έξι μηνών κατά πόσο ένας διαγωνισμός ο οποίος είναι προς όφελος της πόλης, εμποδίζεται συνεχώς με διάφορα προσχήματα και φτάνουμε σε ένα σημείο 9 και είκοσι να έρχεται ένα πρακτικό, το οποίο πρέπει εμείς να βάλουμε μια υπογραφή και να προχωρήσει η νόμιμη διαδικασία σε όλα τα επίπεδα πια, σε όλα τα υψηλά ανώτατα επίπεδα και στα κλιμάκια που είναι πολύ πιο ισχυρά θα έλεγα, ως προς τη δική μας απόφαση.

Θέλει κάποιος τον λόγο; Ο κ. Κουτσάκης έχει τον λόγο.

**Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Το πρακτικό είναι αυτό και όποιος έχει απορίες ας ρωτήσει.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κύριε Κοσκολέτο θέλετε να πείτε κάτι; Κύριε Μπερδέση; Κύριε Κοπελούσο; Όχι. Η κα Εμμανουήλ έχει τον λόγο.

**Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ:** Θέλω να πω σχετικά με αυτό που είπατε τελευταία. Είναι ένας διαγωνισμός κ. Βούρο, ο οποίος επιβαρύνει τους δημότες με 3 εκατομμύρια.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Αυτή είναι η άποψή σας κα Εμμανουήλ και η οποία είναι σεβαστή.

**Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ:** Τη δική μου άποψη εκφράζω. Επιβαρύνει τους δημότες με 3 εκατομμύρια και σαφέστατα πρέπει να αναλυθεί και σαφέστατα πρέπει να δούμε όλες τις παραμέτρους.

Πέρα από αυτό, ήθελα να πω το εξής: τρεις φορές ίσως και παραπάνω δεν θυμάμαι ακριβώς που αναβάλλατε το θέμα ...

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Το απέσυρα.

**Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ:** Το αποσύρατε. Εκεί δεν σκεφτήκατε ότι ο Δήμος χάνει τα χρήματα με την αύξηση του κόστους του ηλεκτρισμού;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Υπήρχαν εκκρεμότητες στη σύνταξη ...

**Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ:** Να ολοκληρώσω.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ναι, συγγνώμη.

**Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ:** Δεν μας εξηγήσατε ποτέ γιατί αποσύρατε τα θέματα πριν τρεις τέσσερις εβδομάδες.



**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Και στις δυο φορές που το απέσυρα, υπάρχει στα πρακτικά η εξήγηση ότι λεπτομέρειες και εκκρεμότητες στη σύνταξη του διαγωνισμού και των απότοκων του διαγωνισμού που θα έπρεπε να τις προσέξουμε, ακριβώς για να είμαστε σύννομοι και συνεπείς ως προς αυτά που λέει το ΚΑΠΕ και τα ΦΕΚ για τις προμήθειες και τις εγκαταστάσεις των LED.

**Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ:** Υπήρχαν αρκετοί μήνες πριν που είχατε τον χρόνο να δείτε όλες αυτές τις λεπτομέρειες, δεν υπήρχε λόγος ...

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Δεν είχα εγώ τη δυνατότητα να το δω, δεν είμαι γνώστης εγώ. Οι συγκεκριμένοι μελετητές και οι υπάλληλοι οι οποίοι βάζουν τις υπογραφές τους.

**Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ:** Οι ειδικοί, στους οποίους προφανώς απευθυνθήκατε εσείς. Γιατί εσείς αποσύρατε το θέμα. Ήρθε και το αποσύρατε. Άρα στους ειδικούς απευθυνθήκατε για να δείτε όλες αυτές τις λεπτομέρειες.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Όχι, κυρίως το δικό μας προσωπικό κα Εμμανουήλ αλλά εν πάση περιπτώσει.

**Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ:** Το προσωπικό είναι κι αυτό ειδικό για κάποια θέματα. Δεν αναφέρομαι σε έξω από το Δήμο παράγοντες. Αναφέρομαι στους αρμόδιους υπαλλήλους που συνέταξαν όλο αυτό το κομμάτι. Άρα με αυτό το σκεπτικό, το γεγονός ότι θα καθυστερούσε ακόμη μια εβδομάδα φέρνοντας το θέμα εντός ημερήσιας διάταξης και όχι 9:17 της ίδιας ημέρας που ξεκινάει η Οικονομική Επιτροπή, το θεωρώ απαράδεκτο.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Εντάξει κα Εμμανουήλ σας ευχαριστώ. Να προσθέσω το εξής: αυτή η εβδομάδα επειδή δεν ξέρουμε με τους κραδασμούς που υφίσταται η κοινωνία και γενικότερα οι ΟΤΑ, δεν ξέρω αν θα ήταν εβδομάδα, αν θα ήταν 20 μέρες, αν θα περνούσαμε στο '22 και αν με την αντιπολίτευση απέναντί μας σε θέματα προϋπολογισμού θα είχαμε τη δυνατότητα να περάσουμε αυτό το θέμα πια στο '22 και να πάει στράφι όλη αυτή η προσπάθεια –χωρίς να έχουμε τα χρήματα εννοώ- των τελευταίων έξι – επτά μηνών.

Κύριε Αναγνώστου έχετε τον λόγο.

**Γ. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ:** Εκπλήσσομαι πραγματικά κι εγώ και γι' αυτό είπα να εισαχθεί με κάθε επιφύλαξη, γιατί το θέμα όπως είπε ο κ. Σερετάκης ήρθε 9 και είκοσι, ο κ. Πλέσσας 9 και δέκα, επιφυλάσσομαι και θέλω να ακούσω πραγματικά τους λόγους που ήρθε τελευταία στιγμή προς την Οικονομική

Επιτροπή. Έχω κάποιες ενστάσεις εν πάση περιπτώσει και διαφωνώ κατά κάποιο τρόπο όπως ήρθε το θέμα δηλαδή τελευταία στιγμή.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Τις εξηγήσεις τις έδωσα προηγουμένως και στον κ. Τομπούλογλου και στον κ. Σερετάκη και στην κα Εμμανουήλ.

Ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Γίνεται συζήτηση του θέματος προφανώς αφού έχει εισαχθεί. Σωστά;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ναι, συζήτηση.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Κύριε Δήμαρχε φέρνετε ένα θέμα για το οποίο έχετε ήδη πάρει μια απόφαση από πολλούς μήνες νωρίτερα, να ξεκινήσετε μια διαδικασία που βρίσκει σχεδόν όλη την πόλη αντίθετη σε εσάς και στη συμμαχία που έχετε κάνει με τις Παρατάξεις που έχετε συμφωνήσει να είστε μαζί σε αυτή την Διοίκηση της πόλης αυτό το διάστημα. Φέρνετε ένα θέμα για το οποίο εάν πραγματικά πονάτε αυτή την πόλη, όπως λέτε, και θέλετε να τη δείτε καλύτερη και πιο φωτισμένη, μόνο αυτό δεν φέρνει αυτή η διαδικασία.

Και εξηγούμαι. Όταν έχουμε μία και μοναδική προσφορά χωρίς να έχουμε καμία, μα καμία δυνατότητα σύγκρισης με άλλες προσφορές. Όταν έχουμε Επιτροπή η οποία διχάζεται και η οποία με τους γνωστούς τρόπους που έχει η ίδια αναφερθεί, μέλη της εννοώ, έχουν προκαλέσει την αντίδραση όλων σε αυτή την πόλη, εσείς επιμένετε να θέλετε να φέρετε αυτή τη συγκεκριμένη διαγωνιστική διαδικασία ενώπιον της Οικονομικής Επιτροπής.

Σας λέω και πάλι έχετε μια λαμπρή μια χρυσή ευκαιρία να μην προχωρήσετε. Και βεβαίως να κάνετε το καλύτερο για την πόλη, που είναι μια πλουραλιστική διαδικασία, όχι μια μονοπρόσωπη διαδικασία. Με αυτή την έννοια φυσικά θα καταψηφίσω το έχουμε πει και σαν Παράταξη και βεβαίως όταν έρθουν και κριθούν οι στιγμές και οι αποφάσεις μας όλοι θα έχουμε το βάρος των αποφάσεων που πήραμε.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Κύριε Δήμαρχε, κύριοι συνάδελφοι έχουμε όντως τοποθετηθεί για το θέμα. Αυτό που συμβαίνει σήμερα είναι απλώς η συνέχεια μιας διαδικασίας στην οποία έχουμε δει ακριβώς το τελευταίο εξάμηνο, όπου παραβιάζοντας κάθε Κανονισμό, κάθε στοιχειώδη πλαίσια λειτουργίας του

Δημοτικού Συμβουλίου, των Οικονομικών Επιτροπών ακόμη και αυτών, περνάει μέσα από την Οικονομική Επιτροπή η παράδοση του ηλεκτροφωτισμού σε ιδιώτη σε βάρος της τσέπης των πολιτών.

Γιατί το ότι θα ελαφρυνθεί ο Δήμος δεν σημαίνει ότι θα ελαφρυνθεί και ο πολίτης που μένει εδώ και αποδεικνύεται για άλλη μια φορά ότι αυτό το κράτος, το αστικό κράτος είναι εχθρικό για τον εργαζόμενο, τον συνταξιούχο, τον αυτοαπασχολούμενο ο οποίος συνεχίζει να πληρώνει ακόμη κι όταν αυτό κερδίζει.

Το δεύτερο είναι φυσικά ο καθένας είναι υπόλογος και θα δώσει λογαριασμό εκεί που πρέπει: στους εργαζόμενους της πόλης. Όμως έχουμε τα εξής:

Κατ' αρχήν είναι έωλος ο ισχυρισμός ότι είναι τυπική η διαδικασία. Η Οικονομική Επιτροπή είναι πολιτικό όργανο, αν δεν ήταν πολιτικό όργανο η διαδικασία θα πήγαινε υπηρεσιακά χωρίς καμία εμπλοκή, αν ήταν γραφειοκρατική διαδικασία.

Έχουμε ένα διαγωνιζόμενο. Διαγωνιζόμενος του ενός ο οποίος φυσικά παίρνει το χρυσό μετάλλιο, ο οποίος από το πρακτικό με ένα σύντομο υπολογισμό που έκανα, δίνει την έκπτωση που είχε καταγγελθεί στο Δημοτικό Συμβούλιο από τον κ. Ανεμογιάννη, ακριβώς το ίδιο. Έχουμε δηλαδή μια εταιρεία η οποία όπως είχε καταγγελθεί παίρνει την εργολαβία σε συνέχεια με αυτόν που έκανε τη μελέτη, το δίδυμο και έχουμε τώρα αυτή την εταιρεία πάλι να δίνει ακριβώς την έκπτωση. Άρα είναι ολοφάνερο το τι γίνεται.

Δεύτερον, αυτή η απόφαση και αυτό το πρακτικό που πάρθηκε το 2<sup>ο</sup> πρακτικό της Επιτροπής κατά τη γνώμη μου το ίδιο έχει σοβαρά θέμα τα εγκυρότητας γιατί πάρθηκε κάτω από ένα καθεστώς απαράδεκτων εκβιασμών και απειλών προς τους εργαζόμενους. Καταγράφεται στο έγγραφο της Νομικής Υπηρεσίας και περιμένω μια δημόσια απάντηση, εκτοξεύονται ευθείες απειλές τις οποίες έχουμε ξαναδεί ακριβώς πανομοιότυπες στην αγωγή του Δήμου κατά του Σωματείου.

Άρα έχουμε μια απόφαση την οποία υπογράφουν με επιφύλαξη τα δύο από τα τρία μέλη της Επιτροπής, πάνω από τους οποίους είμαστε έτοιμοι να φορτώσουμε το μισό δημοσιοϋπαλληλικό Κώδικα, εγώ αυτό καταλαβαίνω με αυτά εδώ.

Άρα δεν είναι μια απόφαση η οποία στηρίζεται στην ελεύθερη βούληση των μελών της Επιτροπής, αλλά είναι μια απόφαση η οποία εκμαιεύτηκε με καθεστώς πιέσεων, εκβιασμών και απειλών. Και ως εκ τούτου εμείς και καταγγέλλουμε αυτή τη διαδικασία και φυσικά το καταψηφίζουμε.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Δυο λόγια μόνο. Έχω πάρει το έγγραφο του κ. Σερετάκη που αφορά το συγκεκριμένο θέμα για απειλές που εκτοξεύονται ενάντια στους εργαζόμενους από έγγραφο της Νομικής Υπηρεσίας, πολύ θα ήθελα να είναι εδώ κάποιος εκπρόσωπος της Νομικής Υπηρεσίας να μας εξηγήσει πως είναι δυνατό η Νομική Υπηρεσία μιας Δημοτικής Αρχής η οποία ερμηνεύει το νόμο, καταθέτει το νόμο και ενημερώνει τα πρόσωπα που έχουν πάρει μέρος στην Επιτροπή, για τις όποιες κυρώσεις μπορεί να έχουν σε περίπτωση που εμποδίζεται η διαδικασία της Επιτροπής.

Είναι κάτι το οποίο επαναλαμβάνεται για τρίτη – τέταρτη φορά, η Παράταξη του κ. Σερετάκη να επιτίθεται ευθέως στη Νομική Υπηρεσία του Δήμου, η οποία δεν κάνει τίποτε άλλο από το να αναφέρει τους νόμους. Τώρα, αν ο νόμος δεν μας αρέσει, είναι μια άλλη ιστορία. Αλλά δεν μπορούμε να ερμηνεύουμε τις αποφάσεις και τις γνωμοδοτήσεις των Νομικών υπηρεσιών που έχει ζητηθεί επανειλημμένα από αυτή την Οικονομική Επιτροπή, απ' όλα τα μέλη της αντιπολίτευσης και όταν έρχονται αυτές οι γνωμοδοτήσεις όταν δεν μας αρέσουν να τις απορρίπτουμε.

Για τα μέλη της Επιτροπής που ζήτησαν έστω και τώρα να σταματήσει η διαδικασία. Διαβάζω το εξής από το ΦΕΚ και το ΚΑΠΕ τις αποφάσεις και τις παραγράφους που έχουν άμεση σχέση με αυτό που ζητήσατε για την απόσυρση:

*«Η εκκρεμής διαγωνιστική διαδικασία διέπεται από το Νόμο 4412/2016 όπως ισχύει σήμερα. Στο άρθρο 346 του 4412/2016 όπως ισχύει σήμερα ορίζεται ότι κάθε ενδιαφερόμενος ο οποίος έχει ή είχε συμφέρον να του ανατεθεί η σύμβαση των περιπτώσεων α και β της παρ. 1 του άρθρου 1 και έχει υποστεί ή ενδέχεται να υποστεί ζημία από εκτελεστή πράξη ή παράλειψη της αναθέτουσας Αρχής κατά παράβαση της ευρωπαϊκής νομοθεσίας έχει δικαίωμα να προσφύγει στην Αρχή εξέτασης προδικαστικών προσφυγών, σύμφωνα με τα ειδικότερα οριζόμενα στο άρθρο 360 και να ζητήσει προσωρινή προστασία σύμφωνα με το άρθρο 366 ακύρωση παράνομης πράξης*

ή παράλειψη της αναθέτουσας Αρχής σύμφωνα με το άρθρο 367 ή ακύρωση της σύμβασης η οποία έχει συναφθεί παράνομα σύμφωνα με το άρθρο 368.

Ακολουθως σύμφωνα με τις διατάξεις 366 του 4412/2016 η ΑΕΠΠ (Αρχή Εξέτασης Προδικαστικών Προσφυγών) ύστερα από αίτημα του προσφεύγοντος και μετά από κρίση της αναθέτουσας Αρχής προ τριών ημερών εκδίδει υποχρεωτικά κατόπιν συνεδρίασης συνοπτικά αιτιολογημένη απόφαση είτε αναστολής εκτέλεσης της προσβαλλόμενης πράξης είτε απόρριψης του αιτήματος περί λήψης προσωρινών μέτρων

Η ΑΕΠΠ μπορεί να εκδώσει απόφαση αναστολής της προσβαλλόμενης πράξης και αυτεπαγγέλτως. Σε κάθε περίπτωση με την απόφαση αναστολής η ΑΕΠΠ ορίζει και τα κατάλληλα μέτρα έως ότου αποφανθεί για την προσφυγή και πάντως όχι πέρα της προθεσμίας που ορίζεται στην παρ. 1 του άρθρου 1...

Με την απόφαση αυτή μπορεί να διατάσσονται προσωρινά μέτρα για να επανορθωθεί η εικαζόμενη παράβαση ή να αποτραπεί ζημία των θιγόμενων συμφερόντων στα οποία συμπεριλαμβάνονται μέτρα που αναστέλλουν τη διαδικασία ανάθεσης, δημόσιας σύμβασης ή την εκτέλεση οποιασδήποτε απόφασης λαμβάνει η αναθέτουσα Αρχή.

Η ΑΕΠΠ μπορεί να αποφασίσει να μη χορηγηθούν τα προσωρινά μέτρα της παρ. 2 αν κρίνει ότι ύστερα από στάθμιση όλων των συμφερόντων που ενδέχεται να ζημιωθούν καθώς και του δημοσίου συμφέροντος οι πιθανές αρνητικές συνέπειες από τη χορήγηση των προσωρινών μέτρων είναι περισσότερες από τα οφέλη. Η απόφαση να μην χορηγηθούν προσωρινά μέτρα δεν θίγει τις λοιπές αξιώσεις που προβάλλει το πρόσωπο στη χορήγηση των εν λόγω μέτρων.

Η προσφυγή όπως ισχύει δεν κωλύει τη διαδικασία ούτε αναστέλλει τις πράξεις του διαγωνισμού. Ακόμη και επί προσφυγής του Νόμου 4412/2016 η αναστολή αφορά μόνο στην υπογραφή της σύμβασης και όχι σε στάδια του διαγωνισμού ως εν προκειμένω οπότε και η αναστολή επέρχεται μόνο με απόφαση της ΑΕΠΠ...».

Άλλη μια παράγραφος είναι, θα την καταθέσω στα πρακτικά κ. Πλέσσα.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Ναι κ. Δήμαρχε δεν είναι ανάγκη να μας κουράζετε με τις λεπτομέρειες που λέτε. Εγώ απορώ με το εξής και με συγχωρείτε που πήρα τον λόγο, αν μου τον δίνετε μπορώ να συνεχίσω.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Είναι άλλη μια παράγραφος που αφορά τη διαδικασία μέχρι το τέλος και η οποία ουσιαστικά επιτρέπει στον όποιον έχων έννομο συμφέρον να καταφύγει εις βάρος του Δήμου και εις βάρος όλων αυτών οι οποίοι έχουν συμμετάσχει σε ένα διαγωνισμό ο οποίος διακόπτεται. Επιγραμματικά το λέω και ο καθένας καταλαβαίνει τα απόνερα μιας τέτοιας απόφασης.

Κύριε Τομπούλογλου έχετε τον λόγο.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Κύριε Δήμαρχε χαίρομαι πάρα πολύ που εκφράζετε την άποψη της εταιρείας.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Όχι της εταιρείας ...

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Αφήστε με να ολοκληρώσω. Της εταιρείας εκφράζετε την άποψη γιατί αυτή τη στιγμή εσείς λέτε τι θα κάνει η εταιρεία σε μια υποτιθέμενη προσφυγή. Αυτό μας λέτε. Δεν μας λέτε κάτι άλλο.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Να διαβάσω και παρακάτω λοιπόν.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Αφήστε με να ολοκληρώσω.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ναι, παρακαλώ.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Δεν μας λέτε ότι εάν ο Δήμος δεν κρίνει οικονομικά συμφέρουσα μια διαδικασία, έχει το απόλυτο δικαίωμα να τη διακόψει, να τη σταματήσει ή και να την επαναλάβει. Εσείς έρχεστε να μας πείτε τι θα κάνει η εταιρεία εφόσον εμείς τη διακόψουμε. Αυτό δεν είναι επιχείρημα, αυτό είναι κάτι άλλο. Ο νοών νοείτω.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Δεν νοείτω ο νοών.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Αν δεν νοείτε λυπάμαι πάρα πολύ.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Εγώ πάντως δεν νοώ.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Εσείς μιλάτε για την εταιρεία, δεν μιλάτε για το Δήμο. Ότι θα επέλθει μια βλάβη στο Δήμο, εάν η εταιρεία προσφύγει σε αυτή την

απόφαση που θα πάρουμε εμείς. Αυτό λέτε, στο υποτιθέμενο. Δεν το γνωρίζουμε.

Αλλά ο νόμος επίσης λέει δεν θυμάμαι σε ποιο άρθρο -θα το επικαλεστώ και θα το φέρω αν χρειαστεί- ότι το οικονομικό συμφέρον του Δήμου είναι πάνω απ' όλα αυτά που λέτε.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Συμφωνώ απόλυτα.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Αυτό δεν το λαμβάνετε υπόψη σας.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Συμφωνώ, αυτό λαμβάνω υπόψη μου.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Εσείς λαμβάνετε υπόψη σας μια ενδεχόμενη προσφυγή της εταιρείας. Αυτή δεν είναι διαδικασία κ. Δήμαρχε στο θέμα αυτό. Και μακάρι να το κάνατε πάντα και παντού αυτό, δεν το κάνετε παντού αυτό όμως.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ίσα - ίσα αυτό ακριβώς λέω. Το οικονομικό συμφέρον του Δήμου επιτάσσει να συνεχίσουμε. Γιατί αν υπάρξει οποιαδήποτε προσφυγή, ο Δήμος θα έχει να πληρώνει χωρίς καν -το είπε ο κ. Σερετάκη προηγουμένως, το ανέφερε εν τη ρήμη του λόγου του ή σε πλήρη επίγνωση. Αν αυτή τη στιγμή διακόψουμε μια συνεργασία, η οικονομική ζημιά του Δήμου θα είναι τεράστια καθώς θα έχει ο ανάδοχος κάθε δικαίωμα να διαλύσει τα οικονομικά του Δήμου ζητώντας αποζημιώσεις. Αυτό ακριβώς κάνω, το οικονομικό όφελος του Δήμου κοιτάζω.

Δεν νομίζω ότι έχει να προσθέσει κάποιος κάτι άλλο, παρακαλώ πάμε σε ψηφοφορία. Κύριε Κουτσάκη;

**Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Υπέρ.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κύριε Κοσκολέτο;

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Υπέρ.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κύριε Μπερδέση;

**Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ:** Υπέρ.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κύριε Κοπελούσο;

**Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ:** Υπέρ.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Η κα Εμμανουήλ;

**Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ:** Κατά για τους λόγους που ανέφερα πριν.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κύριε Αναγνώστου;

**Γ. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ:** Ψηφίζω κατά για τους λόγους που έχουν αναπτυχθεί από τον επικεφαλής της Παράταξης. Και ψήφισα υπέρ της εισαγωγής του θέματος για να έχω προσωπική άποψη για να πω τους λόγους που ψηφίζω κατά.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κύριε Τομπούλογλου;

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Κατά κ. Δήμαρχε.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κύριε Σερετάκη;

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Κατά.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Παρακαλώ κ. Γραμματέα;

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** 5 υπέρ, 4 κατά.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Το 2<sup>ο</sup> θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης «Έγκριση του 2<sup>ου</sup> πρακτικού της αξιολόγησης οικονομικών προσφορών για το διαγωνισμό «Προμήθεια φωτιστικών LED για την αναβάθμιση του ηλεκτροφωτισμού του Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας» εγκρίνεται κατά ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ

**Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ:** Να πω κάτι κ. Βούρο πριν προχωρήσουμε στα θέματα της ημερήσιας διάταξης;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ναι.

**Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ:** Θα ήθελα να βάλω ένα θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης αν εισαχθεί βέβαια το θέμα της επιχορήγησης σε πολιτιστικούς Συλλόγους στην Ομοσπονδία Κωνσταντινοπολιτών. Είχε έρθει και παλαιότερα, γνωρίζετε κι εσείς πολύ καλά και γνωρίζουμε κι εμείς ότι επιτελεί ένα σοβαρό έργο στην πόλη μας, είχε ζητήσει και παλαιότερα μια οικονομική επιχορήγηση ...

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Δυο φορές.

**Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ:** Την τελευταία φορά νομίζω την αποσύραμε για τυπικούς λόγους, θα ήθελα να το βάλουμε ως θέμα γιατί είναι κρίμα να σταματήσει ένα τόσο σπουδαίο έργο στην πόλη.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κυρία Εμμανουήλ συμφωνώ, υπάρχουν και τα πρακτικά το πώς η Δημοτική Αρχή προσπάθησε με νύχια και με δόντια να περάσει αυτή την διάταξη που θα ωφελούσε τον Οίκο Κωνσταντινοπολιτών και ευτυχώς υπάρχει και στα πρακτικά ποιοι το απέρριψαν.



Δεσμεύομαι ότι στην επόμενη Οικονομική Επιτροπή θα συζητηθεί το πλαίσιο μέσα από το οποίο θα μπορούσαμε να χρηματοδοτήσουμε τον Οίκο Κωνσταντινοπολιτών. Στην επόμενη Οικονομική Επιτροπή ετοιμάστε εισηγήσεις και προτάσεις οι Παρατάξεις προκειμένου να βρούμε τον τρόπο να μην κλείσει αυτός ο Οίκος.

Επίσης να καταγραφεί και σε αυτά τα πρακτικά ότι σιτίζουμε, ενδιαφερόμαστε για τις ιατρικές τους ανάγκες, η διαδικασία είναι μόνιμη, έχουμε ευχαριστήρια γράμματα από τον Οίκο Κωνσταντινοπολιτών γι' αυτή την αρωγή. Δυστυχώς το νομικό πλαίσιο δεν μας επιτρέπει να μπούμε στη λογική της χρηματοδότησης, παρά μόνο με τον τρόπο που έχουμε και παλαιότερα, της αλλαγής της έδρας, ή εν πάση περιπτώσει έστω ενός παραρτήματος.

Ο κ. Μπερδέσης έχει τον λόγο.

**Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ:** Καλησπέρα και από εμένα συνάδελφοι. Έχω ασχοληθεί με το θέμα των Κωνσταντινοπολιτών, στις 13/10/2021 είχαμε ξαναφέρει το συγκεκριμένο θέμα για να τους επιχορηγήσουμε με 4.500 €.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Αυτά που λέει ο κ. Μπερδέσης είναι ενημερωτικά, δεν είναι θέμα συζήτησης, θα το φέρουμε στο επόμενο Συμβούλιο.

**Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ:** Απλά σας κάνω μια ενημέρωση. Το είχαμε φέρει, τότε ο κ. Γρετζελιάς είχε αντιδράσει, είχε πει ότι δεν γίνεται να επιχορηγηθεί σε καμία περίπτωση όλο αυτό γιατί διάβασα και τα πρακτικά χτες γιατί δεν ήμουν σε εκείνη την Οικονομική Επιτροπή. Είχε εκφράσει και ο κ. Τομπούλογλου τις ανησυχίες του και τις αντιρρήσεις, είχε πει ότι είναι καινούργιος και δεν γνώριζε κάποια πράγματα όσον αφορά το συγκεκριμένο Σύλλογο.

Κάναμε τότε μια προσπάθεια ο Δήμαρχος επέμενε έστω με κάποιο τρόπο να μπορέσουμε να τους επιχορηγήσουμε. Από εκεί και πέρα δεν μπορέσαμε να τους επιχορηγήσουμε σαν Σύλλογο.

Όμως σαν Κοινωνική Υπηρεσία οφείλω να σας πω ότι τους παρέχουμε τα πάντα, μέχρι και σήμερα τους παρέχουμε τα πάντα: σίτιση, το «Βοήθεια στο Σπίτι», τους πηγαίνουμε για εμβολιασμούς, κλιμάκια του ΕΟΔΥ να πηγαίνουν και να κάνουν ξεχωριστά rabid test, να τους πάμε στο ΙΚΑ, μέσω του Κέντρου Κοινότητας τους βγάζουμε τα επιδόματα, τους πηγαίνουμε

τα ΚΕΑ. Ό,τι χρειάζονται τους το παρέχει η Κοινωνική Υπηρεσία ατομικά και σαν άνθρωποι.

Όμως σαν Σύλλογο από τη στιγμή που είχαν κάνει ενέργειες – αυτό το λέω προς ενημέρωση όλων- για να αδειοδοτηθούν, από τη στιγμή που δεν μπόρεσαν να αδειοδοτηθούν σαν ξενώνα και αυτό γιατί δεν άλλαξε το Καταστατικό τους από Κωνσταντινοπολίτες να το ονομάσουν κάπως αλλιώς, δεν μπόρεσαν να αδειοδοτηθούν. Άρα από εκεί και πέρα και ο Δήμος δεν δύναται να δώσει στον Σύλλογο κάποια επιχορήγηση. Ευχαριστώ πολύ.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Τουλάχιστον μέχρι στιγμής. Την επόμενη Τετάρτη θα έρθει το θέμα και θα βρούμε τον τρόπο να βοηθηθεί όλος ο Οίκος.

Να προσθέσω κ. Μπερδέση ότι διαβάζοντας το Καταστατικό τους που αναφέρει και πολιτιστικές εκδηλώσεις είχα πει ότι υπάρχει η δικλείδα αυτή.

**Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ:** Το είχε απορρίψει ο κ. Γρετζελιάς.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Είχα πει ότι αφού κάνουν πολιτιστικές εκδηλώσεις θα τους δώσουμε 4.500 € ακριβώς για τις πολιτιστικές τους εκδηλώσεις. Και ας τα κάνουν ό,τι θέλουν. Υπάρχει αυτό γραμμένο στα πρακτικά έτσι ακριβώς. Εν πάση περιπτώσει μην μπούμε σε αυτή τη συζήτηση όμως τώρα, σας παρακαλώ.

**Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ:** Άρα δεσμευόμαστε την επόμενη φορά;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Το έγγραφο στα πρακτικά στην επόμενη Επιτροπή. Φέρτε προτάσεις και τον τρόπο με τον οποίο θα σώσουμε τον Οίκο. Ευχαριστώ.

### **1<sup>ο</sup> ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

**«Έγκριση 1<sup>ου</sup> Α.Π.Ε. - Τακτοποιητικού του έργου «Ανακατασκευή κατεστραμμένων και κατασκευή νέων πεζοδρομίων Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας - Νέας Χαλκηδόνας» (Α.Μ.: 117/2020)**

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Είναι ένας Ανακεφαλαιωτικός Πίνακας Εργασιών, υπάρχει το ποσό, υπάρχει η αιτιολογική έκθεση από τον επιβλέποντα από τον κ. Κίτσιο και από την κα Σγουράκη. Η συνολική δαπάνη του 1<sup>ου</sup> Α.Π.Ε. είναι 33.296,77 €. Από εμένα είναι υπέρ. Κυρία Εμμανουήλ;

**Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ:** Υπέρ.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Παρών κ. Δήμαρχε.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ο κ. Τομπούλογλου;

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Υπέρ.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Το 1<sup>ο</sup> θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση 1<sup>ου</sup> Α.Π.Ε. - Τακτοποιητικού του έργου «Ανακατασκευή κατεστραμμένων και κατασκευή νέων πεζοδρομίων Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας - Νέας Χαλκηδόνας» (Α.Μ.: 117/2020)» εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ**.

### **2<sup>ο</sup> ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

**«Έγκριση αριθ. 147/21 μελέτης και κατάρτιση όρων διακήρυξης ανοικτού ηλεκτρονικού διαγωνισμού για την «Προμήθεια για την κατασκευή και τοποθέτηση στεγάστρων για τη δημιουργία και αναβάθμιση στάσεων για την εξυπηρέτηση του επιβατικού κοινού στις εγκεκριμένες γραμμές (αστικές και δημοτικές) του Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας - Νέας Χαλκηδόνας»»**

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Θα χρηματοδοτηθεί από το πρόγραμμα ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ II του Υπουργείου Εσωτερικών, ο εγκεκριμένος προϋπολογισμός ανέρχεται στο ποσό των 45.000 € συμπεριλαμβανομένου του αναλογούντος ΦΠΑ και είναι η κατάρτιση των όρων του ανοικτού ηλεκτρονικού διαγωνισμού.

Κάλεσα τον κ. Γεωργαμλή να είναι παρών εδώ μήπως χρειαστεί κάποια εξήγηση, αλλά είναι κάτι που έρχεται από την προηγούμενη Οικονομική Επιτροπή.

**Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ:** Να σας πω για τις στάσεις πόσες είναι και τα λοιπά;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ναι, καλό είναι.

**Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ:** Τις στάσεις τις έχει ορίσει ο ΟΑΣΑ είναι 15 στάσεις.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Κύριε Γεωργαμλή η ερώτηση είναι η εξής: η εισήγηση δεν έχει πίνακα των στάσεων που θα αναβαθμιστούν.

**Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ:** Ο ΟΑΣΑ έχει ορίσει τις θέσεις ...

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Η εισήγηση δεν θα έπρεπε να τις έχει πίσω;

**Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ:** Όχι, βάσει αυτών θα βάλουμε, είναι οι παλιές στάσεις απλά θα αντικατασταθούν.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Άλλο λέω. Η εισήγηση που φέρνετε δεν θα έπρεπε να έχει ένα πίνακα που να λέει Στάση Πλατείας Πατριάρχου, αλλάζει, Στάση Νεκροταφείο αλλάζει. Αυτό δεν θα έπρεπε να λέει; Για να ξέρουμε ποιες θα αλλάξουν. Η εισήγηση δεν το έχει μέσα, λείπει κάτι που ψηφίζουμε.

**Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ:** Οι στάσεις είναι τύπου «Γ» τις έχουμε τις στάσεις απλά τις έχει ορίσει ο ΟΑΣΑ.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Ωραία. Να καταθέσετε το έγγραφο στα πρακτικά.

**Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ:** Δεν το έχω το έγγραφο τώρα μαζί μου, θα το καταθέσω στον κ. Πλέσσα.

Οι στάσεις είναι 15 και είναι 4 κατεστραμμένες του ΟΑΣΑ που λόγω ατυχημάτων έχουν πέσει αυτοκίνητα έχουν γίνει κάποια ατυχήματα θα αντικατασταθούν και θα κατασκευαστούν κι αυτές. Οι θέσεις είναι ήδη εγκεκριμένες ...

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** θα είναι και δημοτικές αυτές;

**Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ:** Είναι 15 δημοτικές και 4 του ΟΑΣΑ.

**Γ. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ:** Είναι επί της Δεκελείας;

**Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ:** Είναι παντού, όπου έχει δημιουργηθεί πρόβλημα. Για ποιες λες; Για τις δημοτικές;

**Γ. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ:** Όχι.

**Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ:** Οι θέσεις είναι 15 και 4 του ΟΑΣΑ όπου έχει δημιουργηθεί πρόβλημα με ατυχήματα. Είναι τύπου «Γ» για να καταλάβετε ποιες περίπου είναι, είναι αυτές που είναι μπροστά στο Βενέτη με το κουβούκλιο από πάνω, έχει και χώρο για διαφήμιση αν αργότερα χρειαστεί να βάλουμε κάτι μπορούμε να το κάνουμε και αυτό. Όπως είπε και ο κ. Δήμαρχος είναι χρηματοδότηση από το ΦΙΛΟΔΗΜΟ.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Να ρωτήσω κάτι. Του ΟΑΣΑ είναι ευθύνη του Δήμου να τις αλλάξει ή του ΟΑΣΑ;

**Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ:** Μέσα στο πρόγραμμα αυτό ...

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Γενικότερα λέω.

**Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ:** Του ΟΑΣΑ είναι.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Άρα αλλάζουμε του ΟΑΣΑ εμείς.

**Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ:** Είναι μέσα στο πρόγραμμα.

(Διαλογικές συζητήσεις)

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Να κάνω μερικές ερωτήσεις; Στη διακήρυξη γίνεται αναφορά σε ανάληψη υποχρέωσης 43.000 € ενώ στον προϋπολογισμό βλέπω 45.000 €.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Νίκο μου επιτρέπεις; Το διαχωρίζει στο '22 και στο '21.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Εντάξει ευχαριστώ. Δεν πρόλαβα να το τυπώσω και παιδεύτηκα σε ορισμένα σημεία.

Ένα δεύτερο είναι το εξής: το κριτήριο –λέει- είναι η βέλτιστη σχέση αισθητικής ποιότητας τιμής και δεν θα γίνει βαθμολόγηση των προσφορών. Άρα πως ακριβώς γίνεται η επιλογή; Για να το έχω καθαρό δηλαδή. Αυτό είναι στη σελ. 31 και μου έκανε εντύπωση γιατί μετά στη σελ. 39 αναφέρεται στη διαδικασία της βαθμολόγησης ανάλογα αν είναι με την τιμή.

Όμως στη σελ 31 λέει «βάσει βέλτιστη αισθητικής ποιότητας της τιμής των παρεχόμενων υπηρεσιών που θα εκτιμήσει η αρμόδια Επιτροπή, η βαθμολόγηση στην κατάσταση των προσφορών δεν απαιτείται», άρα η επιλογή πως γίνεται; Γίνεται από την Επιτροπή. Δεν ξέρω καλά τις διαδικασίες, μπορείτε να με διαφωτίσετε.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Φαντάζομαι ότι αυτές έχουν προδιαγραφές Ευρωπαϊκής Ένωσης. Υπάρχουν πολλών ειδών στάσεων; Γιατί δεν το ξέρω το θέμα.

**Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ:** Σίγουρα υπάρχουν.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Εμείς επιλέγουμε το είδος «Γ» οι οποίες πρέπει να έχουν προδιαγραφές εγκεκριμένες. Σωστά;

**Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ:** Ναι.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Αλλά αυτό που λέει και ο κ. Σερετάκης δεν λέει με ποιο τρόπο θα γίνει η αξιολόγηση. Λέει απλά αισθητικά, εγώ αυτό καταλαβαίνω.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Λέει χωρίς βαθμολόγηση και δεν το καταλαβαίνω αυτό.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Να σας πω αν θυμάμαι καλά, οι τύποι είναι τρεις. Κάποιοι είναι πιο ακριβοί, κάποιοι έχουν μια μέση τιμή και κάποιοι πιο φτηνή. Γι' αυτά τα 45 χιλιάδικα προσπαθήσαμε να εντάξουμε 45 όσες περισσότερες στάσεις μπορούσαμε. Έτσι προέκυψαν οι 15 που λέει ο κ. Γεωργαμλής. Κατανοητό;

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Κατανοητό.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ωραία. Λέω ότι ήμουν μπροστά σε κάποια τέτοια συζήτηση πέρσι όταν ξεκίνησε το πρόγραμμα ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ. Ο ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ μας έδινε γι' αυτή την ιστορία 45.000 € οι τύποι των στάσεων ήταν 3: οι πιο ακριβές, οι μέσης τιμής και οι πιο φτηνές. Τι κάναμε; Προσπαθήσαμε να εντάξουμε 45 χιλιάδικα όσες περισσότερες στάσεις μπορούσαμε. Βάλαμε τις πιο φτηνές τύπου «Γ» για να χωρέσουμε όσες περισσότερες στάσεις γίνεται στις 45.000 € γι' αυτό και βγαίνουν 15 στάσεις.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Εγώ δεν διαφωνώ σε αυτό που λέτε, εγώ έχω απορία στο πως θα αξιολογηθούν οι προσφορές. Γιατί εδώ μιλάει μόνο για αισθητική εικόνα, δεν λέει για βαθμολόγηση των προσφορών.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Εννοείς πέρα από την αισθητική, την τεχνική τους προδιαγραφή;

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Ακριβώς.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Οι Υπηρεσίες μας, Κώστα ...

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Αυτό λέω. Άρα υπάρχει και μια βαθμολόγηση.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Βέβαια από τις Υπηρεσίες μας.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Να ρωτήσω επίσης και κάτι άλλο; Βλέπω εγγύηση δυο ετών. Δεν είναι λίγο; Μιλάμε για στάσεις.

**Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ:** Δεν έχω ξαναβάλει στάσεις ...

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Από την Ευρωπαϊκή Ένωση είναι δυο χρόνια.

**Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ:** Συνήθως οι εγγυήσεις μέχρι δυο χρόνια.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Επίσης θέλω κάτι άλλο να σημειώσω, αλλά εμένα μου φαίνεται πολύ περίεργο να σας πω την αλήθεια, δηλαδή δυο χρόνια για κάτι το οποίο είναι έξω με βροχές, με χαλάζι, με ήλιο δεν ξέρω ...

**Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ:** Φαντάζομαι ότι από τη στιγμή που οι προδιαγραφές είναι ευρωπαϊκές, οι εγγυήσεις είναι στάνταρτ.

**N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Δεν ξέρω, εγώ κρίνω αυτό που έχω μπροστά μου.

**Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ:** Εμείς έχουμε ιατρικά μηχανήματα General Electric που κρατάνε 20 χρόνια και ο χρόνος εγγύησης που δίνει η μαμά εταιρεία είναι ένας χρόνος. Θέλω να πω ότι ποτέ δεν ξέρεις ποιο είναι το σκεπτικό ...

**N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Εμένα μου φαίνεται περίεργο και επίσης έχω το εξής ερώτημα, διαβάζοντας τους λόγους αποκλεισμού εκεί που λέει άμα έχει κάνει απάτες και τα λοιπά, λέει για παράδειγμα ότι άμα γίνει αμετάκλητη και αίρεται αυτό άμα πάρει μέτρα που μπορούν να αποδείξουν την αυτοκάθαρση. Έτσι δεν είναι; Ωραία. Εγώ ρωτάω δηλαδή σύμφωνα με τη γνώμη της εισήγησης στο θέμα της εκμετάλλευσης και της παιδικής εργασίας ποια είναι τα μέτρα τα οποία αποκαθάρουν ένα μονοπώλιο; Γιατί είναι όρος αποκλεισμού.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Νίκο, βάζεις ένα θέμα τώρα που ...

**N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Εγώ καταλαβαίνω που λέει ο άλλος όπως η Siemens πάρε Ελληνικό Δημόσιο κάτι και σου κάνω... θυμάστε το σκάνδαλο της Siemens και θυμάστε ότι αυτό έγινε για να μην αποκλειστεί από τις ευρωπαϊκές προμήθειες να μην έχει καταδικαστική απόφαση. Αυτό έγινε με τη Siemens και μας έκαναν σεμινάρια πώς να μην κάνουμε ...

**Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ:** 15 στάσεις θα βάλουμε κ. Σερετάκη.

**N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Ναι, 15 στάσεις είναι εγώ όμως βλέπω μια ...

(Διαλογικές συζητήσεις)

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ψηφοφορία για το θέμα των στάσεων. Κύριε Κοσκολέτο;

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Υπέρ.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κύριε Μπερδέση;

**Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ:** Υπέρ.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κύριε Κοπελούσο;

**Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ:** Υπέρ.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κυρία Εμμανουήλ;

**Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ:** Υπέρ.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κύριε Αναγνώστου;

**Γ. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ:** Υπέρ.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κύριε Τομπούλογλου;

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Υπέρ και να καταχωρηθεί στα πρακτικά οι στάσεις που θα αλλάξουν.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κύριε Σερετάκη;

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Παρών.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κύριε Κουτσάκη;

**Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Υπέρ.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Το 2<sup>ο</sup> θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση αριθ. 147/21 μελέτης και κατάρτιση όρων διακήρυξης ανοικτού ηλεκτρονικού διαγωνισμού για την «Προμήθεια για την κατασκευή και τοποθέτηση στεγάστρων για τη δημιουργία και αναβάθμιση στάσεων για την εξυπηρέτηση του επιβατικού κοινού στις εγκεκριμένες γραμμές (αστικές και δημοτικές) του Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας - Νέας Χαλκηδόνας» εγκρίνεται ΟΜΟΦΩΝΑ και καταγράφεται 1 παρών.

### **3<sup>ο</sup> ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

**«Έγκριση διοργάνωσης 1<sup>ου</sup> Αγώνα επί ανώμαλου εδάφους με την επωνυμία «Γιώργος Παπαβασιλείου» και εξειδίκευση σχετικών πιστώσεων»**

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Είναι ο γνωστός ανώμαλος δρόμος που επί σειρά ετών διοργανώνουμε εδώ, απλώς διοργανώνεται για πρώτη φορά.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Αυτός ο δρόμος έχει ξαναγίνει στην πόλη;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Βεβαίως.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Γιατί λέει 1<sup>ος</sup> ανώμαλος.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Να σας πω γιατί. Είναι 1<sup>ος</sup> «Γιώργος Παπαβασιλείου» είναι σε μνήμη ...

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Κατάλαβα έχω ενημερωθεί, έχω διαβάσει.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ονομάζεται 1<sup>ος</sup> με την έννοια 1<sup>ος</sup> ως «Γιώργος Παπαβασιλείου» όχι 27<sup>ος</sup> ανώμαλος δρόμος Νέας Φιλαδέλφειας.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Άρα μετονομάστηκε πλέον.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Σε «Γιώργος Παπαβασιλείου».



**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Δεν έπρεπε να πάρει απόφαση το Δημοτικό Συμβούλιο γι' αυτό;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Πέρασε στο Δ.Σ.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Δεν το θυμάμαι γι' αυτό ρωτάω.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Το πρότεινα εγώ στο Δ.Σ. και μάλιστα έγινε δεκτό. Ήταν κάτι αντίστοιχο με το «Απόστολος Κόντος» αν θυμάστε.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Εντάξει.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Είναι ομόφωνο κ. Σερετάκη;

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Συμφωνούμε. Εγώ απλώς ανέφερα και στο Δημοτικό Συμβούλιο ότι στους ανήλικους προβλέπεται self test 24 ωρών. Σύμφωνα με τα Πρωτόκολλα της ΓΓΑ στους ανήλικους κάτω των 17 προβλέπεται self test 24 ωρών, δεν βρίσκω λόγο δηλαδή για να μη δυσκολέψουμε. Εκτός εάν προσπαθήσουμε να έχουμε την Παρασκευή μια δράση με τον ΕΟΔΥ εδώ, γιατί αυτόματα βάζουμε παράβολο στα παιδιά.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κύριε Σερετάκη θα προσπαθήσω να έχουμε την Παρασκευή ή το Σάββατο τουλάχιστον στους συμμετέχοντες για τους ανήλικους συμμετέχοντες λέω. Για τα self test που λέει να γίνονται δεκτά, οι προδιαγραφές που έχουμε εμείς καταγράψει και στο link και στο site του Δήμου και γενικότερα και στους Συλλόγους γιατί στείλαμε και στους Συλλόγους όλα αυτά γίνονται με τις προδιαγραφές του ΣΕΓΑΣ που έγινε και στο Μαραθώνιο.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Για τους ανήλικους προβλέπεται.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ωραία θα το δω, οπότε νομίζω ότι μπορούμε να το ξεπεράσουμε.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Κύριε Δήμαρχε για να καταγραφεί: λέμε ναι, με την προϋπόθεση να τηρηθούν όλα τα προβλεπόμενα υγειονομικά Πρωτόκολλα και ό,τι άλλο προβλέπεται σε τέτοιους είδους αθλητικές εκδηλώσεις.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Να καταγραφεί αυτό που λέει ο κ. Τομπούλογλου είναι αυτονόητο έχουν ήδη καταγραφεί αυτά και στις προσκλήσεις που έχουμε στείλει στους Συλλόγους αλλά και ατομικά.

**Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ:** Μπορώ να κάνω μια ερώτηση κ. Βούρο;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ναι κα Εμμανουήλ.

**Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ:** Εγώ θα ήθελα να ρωτήσω το εξής: μελέτη για το κόστος της συγκεκριμένης δράσης έχουμε;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Έχει γίνει από το Αθλητικό Τμήμα και από τον κ. Ζέτο.

**Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ:** Δεν μας έχει έρθει όμως. Γιατί βλέπω ότι το κόστος είναι 10.402 €.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Είναι λιγότερο από τα χρήματα που είχαμε στον κωδικό για τέτοιου είδους εκδηλώσεις. Η αρχική δαπάνη αθλητικών πολιτιστικών εκδηλώσεων και το κατεβάζουμε αυτό το ποσό στα 6.441 € πήραμε χρήματα από τον κωδικό «Δαπάνες καλοκαιρινών εκδηλώσεων των Τμημάτων Παιδείας Πολιτισμού και Αθλητισμού» 2.700 ενώ η πίστωση ήταν για 5.000 € και πήραμε και από τις «Προμήθειες αναμνηστικών και επάθλων για τις εκδηλώσεις του Δήμου» αντί 3.000, 1.188 €. Δηλαδή η μελέτη έγινε με όσο το δυνατό μεγαλύτερη προσοχή και οικονομία, γινόταν.

**Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ:** Εννοείται δηλαδή ότι η προμήθεια των αναμνηστικών και των επάθλων;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Των μεταλλίων.

**Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ:** Θα στοιχήσει 1.188 €;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ναι. Γιατί είναι γύρω στους 1.200-1.300 εγγεγραμμένους στον αγώνα που σημαίνει ότι κάτι πρέπει να πάρει ο καθένας. Εντάξει ο 1<sup>ος</sup> αλλά αναμνηστικά διπλώματα και μετάλλια θα πάρουν όλοι.

**Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ:** Συγνώμη από ό,τι διάβασα γιατί η μελέτη δεν μας έχει έρθει, η αναλυτική μελέτη τι θα στοιχίσει στον καθένα, εδώ θα δοθούν μόνο τα κύπελα και τα μετάλλια σε συγκεκριμένο αριθμό ανθρώπων, τα διπλώματα από ό,τι διάβασα τα περισσότερα θα τα τυπώσουμε για οικονομία όπως γράφει επίσης η εισήγηση, οπότε τα μετάλλια είναι περίπου 93 σύμφωνα πάλι με όσα λέει η εισήγηση, θεωρώ ότι είναι μεγάλο και αυτό το ποσό.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Που είναι τα 93 που λέτε κα Εμμανουήλ;

**Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ:** Όπως τα υπολόγισα για τα 1.000 μέτρα είναι 5, για τα 5.000 μέτρα ...

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Σας λέω, θα πάρουν όλα τα παιδιά. Θα πάρουν όλοι. Δεν είπα ότι θα πάρουν μόνο ...

**Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ:** Τα μετάλλια αναφέρονται για συγκεκριμένους, όπως και τα κύπελα επίσης.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Εντάξει εν πάση περιπτώσει καταθέστε τις απόψεις σας.

**Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ:** Κυρία Εμμανουήλ στον προηγούμενο αγώνα που είχαμε κάνει πριν δυο χρόνια είχαμε δώσει μετάλλια σε όλους. Τότε όμως είχα βρει ένα χορηγό και μας τα έκανε δωρεάν.

**Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ:** Εγώ αναφέρομαι σε αυτό που εσείς έχετε φέρει ως εισήγηση. Στην εισήγηση αναφέρεστε ότι θα δώσετε εκεί, εκεί κι εκεί.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Αυτά αφορούν τις 1<sup>ες</sup>, 2<sup>ες</sup> και 3<sup>ες</sup> θέσεις. Αναμνηστικά, το λέει και η λέξη ...

**Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ:** Λέει ότι θα δώσετε αναμνηστικά μετάλλια.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Μισό να εξηγήσω κάτι στον κ. Κοπελούσο. Η κα Εμμανουήλ θεωρεί ότι είναι υπερβολικό το ποσό των 1.188 για τα μετάλλια για 1.300 συμμετέχοντες.

**Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ:** Γενικά η διοργάνωση είναι υπερβολικό.

**Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ:** Αναμνηστικά να μη δώσουμε καθόλου στις υπόλοιπες;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ρωτάει ο κ. Κοπελούσος να μη δώσουμε τίποτα στους συμμετέχοντες παρά μόνο στον 1<sup>ο</sup>, 2<sup>ο</sup> και 3<sup>ο</sup>;

**Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ:** Εγώ δεν λέω να μη δώσουμε, εγώ λέω τι γράφει η εισήγηση τι λέει ο κ. Κοπελούσος στην εισήγηση. Εάν λοιπόν είχε πρόθεση να δώσει σε όλους, θα έπρεπε να αναφέρεται στην εισήγηση και βάσει της εισήγησης ψηφίζουμε. Όχι ποια είναι η πρόθεσή μας. Εγώ αυτό λέω. Θεωρώ υπερβολικό το ποσό των 10.000 € για τη διοργάνωση του αγώνα. Δεν έχω τη μελέτη ωστόσο για να μπορώ να συγκρίνω. Αυτό λέω. Γιατί δεν ήρθε η μελέτη για να ξέρουμε ότι θα δώσουμε μετάλλια σε όλους, στους 1.000 τόνους.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ωραία κα Εμμανουήλ επειδή είμαστε σε διαδικασία ψηφοφορίας...

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Δεν λέει αναμνηστικό στον κάθε ένα. Αυτό ίσως θα πρέπει να διευκρινιστεί. Δεν είμαι σίγουρος γιατί κι εγώ τώρα το βλέπω.

(Διαλογικές συζητήσεις)

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κύριε Κουτσάκη;

**Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Υπέρ.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κύριε Κοσκολέτο;

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Υπέρ.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κύριε Μπερδέση;

**Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ:** Υπέρ.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κύριε Κοπελούσο;

**Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ:** Υπέρ.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κυρία Εμμανουήλ;

**Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ:** Εγώ σαφώς είμαι υπέρ της διοργάνωσης του αγώνα, όμως θέλω να καταγραφεί στα πρακτικά πρώτον ότι δεν έχει έρθει η μελέτη και θεωρώ υπερβολικό το ποσό των 10.000 €.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κύριε Αναγνώστου;

**Γ. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ:** Υπέρ.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κύριε Τομπούλογλου;

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Υπέρ.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κύριε Σερετάκη;

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Υπέρ.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Το 3<sup>ο</sup> θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση διοργάνωσης 1<sup>ου</sup> Αγώνα επί ανωμάλου εδάφους με την επωνυμία «Γιώργος Παπαβασιλείου» και εξειδίκευση σχετικών πιστώσεων» εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ** με τις παρατηρήσεις της κας ....

#### **4<sup>ο</sup> ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

**«Αποδοχή δωρεάς προϊόντων (ελαιολάδου) προς  
το Κοινωνικό Παντοπωλείο του Δήμου»**

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Να πούμε ότι καλό είναι να ευχαριστούμε τους Πολιτιστικούς Συλλόγους του Δήμου όταν κάνουν τέτοιου τύπου ενέργειες.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Στέλνουμε πάντα επιστολές.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Αυτό κ. Κοσκολέτο είναι θέμα της Διοίκησης, δεν είναι θέμα της Οικονομικής Επιτροπής.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Εγώ μιλάω και λέω ότι πρέπει ....

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Κάντε το.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Το κάνουμε.

Το 4<sup>ο</sup> θέμα ημερήσιας διάταξης «Αποδοχή δωρεάς προϊόντων (ελαιολάδου) προς το Κοινωνικό Παντοπωλείο του Δήμου» εγκρίνεται  
**ΟΜΟΦΩΝΑ**

### **5<sup>ο</sup> ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

**«Έγκριση αριθ. 687/21 απόφασης Δημάρχου  
(άρθρο 58 παρ. 2 του Ν. 3852/10) περί άσκησης ενδίκων μέσων κατά  
Ηλ. Κουρή κλπ. και κατά της αριθ. 3894/21 απόφασης Μονομελούς  
Εφετείου Αθηνών»**

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Η κα Δρόσσου έχει τον λόγο για ένα νομικό θέμα.

**κα ΔΡΟΣΣΟΥ:** Έχει κοινοποιηθεί στο Δήμο στις 11/11 αντίγραφο της απογράφου με επιταγή προς εκτέλεση από τον Ηλία Κουρή για τον ανθοστολισμό των ετών '11 και '12 και αναγγελία ότι έχει εκχωρήσει την απαίτησή του σε τρίτο. Λόγω του κατεπείγοντος ασκήθηκε ανακοπή και αίτηση αναστολής, η αναστολή δικάστηκε την Παρασκευή και πήραμε την αναστολή μέχρις ότου δικαστεί η αίτηση και για την άσκηση λόγω του κατεπείγοντος πήραμε απόφαση Δημάρχου. Και έρχεται η απόφαση αυτή προς έγκριση στην Οικονομική Επιτροπή ως ορίζει ο νόμος.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Μπορώ να ρωτήσω κάτι; Σε Εφετείο έγινε; Λίγο την ιστορία θέλω να ακούσω.

**κα ΔΡΟΣΣΟΥ:** Όχι, έχει ασκηθεί αναίρεση στον Άρειο Πάγο κατά της απόφασης του Εφετείου και επειδή είναι τελεσίδικη η απόφαση του Εφετείου, πήρε απόγραφο και κοινοποίησε επιταγή προς εκτέλεση. Και σε αυτή την επιταγή που κοινοποίησε, κάναμε ανακοπή και αίτηση αναστολής.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Κατάλαβα. Δηλαδή είχε δικαιωθεί στο Εφετείο ο Κουρής.

**κα ΔΡΟΣΣΟΥ:** Ναι.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Αυτό καταλαβαίνω εγώ.

**κα ΔΡΟΣΣΟΥ:** Με τον αδικαιολόγητο πλουτισμό που είχατε δώσει την εντολή να κάνω ...

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Έχουμε πάει σε διαδικασία αναίρεσης, αλλά αυτός έβγαλε εντολή για είσπραξη οπότε κάνουμε μέτρα αναστολής, μέχρι να γίνει αμετάκλητη.

**κα ΔΡΟΣΣΟΥ:** Και την πήραμε την αναστολή.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Κατάλαβα. Και όταν δικαστεί στο ....

**κα ΔΡΟΣΣΟΥ:** Εμείς κάναμε ανακοπή κατά της επιταγής. Άλλη διαδικασία του Αρείου Πάγου και άλλη η διαδικασία της εκτέλεσης. Εδώ είμαστε στο στάδιο της εκτέλεσης.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Αυτό το σήριαλ θα τελειώσει ποτέ;

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Για τι ποσό μιλάμε κα Δρόσσου;

**κα ΔΡΟΣΣΟΥ:** 18.000 €.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Προσαυξημένο με νόμιμους τόκους;

**κα ΔΡΟΣΣΟΥ:** Ναι βέβαια.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Παρακαλώ κύριοι συνάδελφοι ψηφίζουμε. Κύριε Κουτσάκη;

**Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Υπέρ.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κύριε Μπερδέση;

**Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ:** Υπέρ.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κύριε Κοσκολέτο;

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Υπέρ.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κύριε Κοπελούσο;

**Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ:** Υπέρ.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κυρία Εμμανουήλ;

**Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ:** Υπέρ.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κύριε Αναγνώστου;

**Γ. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ:** Υπέρ.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κύριε Τομπούλογλου;

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Υπέρ, αλλά να σημειώσω κάτι. Έρχεται εκ των υστέρων αυτό.

**κα ΔΡΟΣΣΟΥ:** Είναι λόγω του κατεπείγοντος, έχει προθεσμία για να ασκηθεί τα ασφαλιστικά. Δεν μπορώ να περιμένω πότε θα συνεδριάσει.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Ναι το κατάλαβα, υπέρ.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κύριε Σερετάκη;

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Υπέρ.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Το 5<sup>ο</sup> θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση αριθ. 687/21 απόφασης Δημάρχου (άρθρο 58 παρ. 2 του Ν. 3852/10) περί άσκησης ενδίκων μέσων κατά Ηλ. Κουρή κλπ. και κατά της αριθ. 3894/21 απόφασης Μονομελούς Εφετείου Αθηνών» εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ**.

#### **6<sup>ο</sup> ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

**«Έγκριση ή μη εξώδικου συμβιβασμού μεταξύ του Δήμου και του κ. Φ. Βάγια για πρόκληση ζημιών σε όχημα ιδιοκτησίας του από πτώση δένδρου»**

**κ. ΧΗΤΟΣ:** Στην Ανακούς έπεσε ένα δέντρο και παρέσυρε τα καλώδια της ΔΕΗ. Υπάρχει έγγραφο από τη ΔΕΗ που λέει ότι ο στύλος αυτός πρέπει να αντικατασταθεί άμεσα και έχουμε δώσει εντολή στο συνεργείο να αντικατασταθεί. Υπάρχει έγγραφο από τη Διεύθυνση Πρασίνου που λέει ότι το δέντρο δεν ήταν σάπιο, δεν ήταν άρρωστο, έχριζε κλαδέματος και έτσι εμείς δεν μπορούμε να αποζημιώσουμε αν δεν υπάρχει δικαστική απόφαση.

Η Υπηρεσία λέει προς εμάς και εμείς προς εσάς ότι δεν ευθύνεται η Υπηρεσία για την πτώση του δέντρου. Είναι μια έκτακτη περίπτωση, είναι ο καιρός ο οποίος είναι απρόβλεπτος αλλά το δέντρο δεν ήταν ούτε έτοιμο να πέσει, δηλαδή δεν έχριζε κλαδέματος, ούτε ήταν ασθενές, άρρωστο δηλαδή σάπιο και η ΔΕΗ νομίζουμε ότι πρέπει να αποζημιώσει διότι ο στύλος είναι ετοιμόρροπος.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Την αξίωση του αιτηθέντος την έχουμε;

**κ. ΧΗΤΟΣ:** Είναι δυο αυτοκίνητα τα οποία έπαθαν ζημιές.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Για το συγκεκριμένο που μιλάμε, την αξίωσή του την έχουμε;

**κ. ΧΗΤΟΣ:** Μας ζητάνε την αποζημίωση προφανώς θα προσκομίσουν τιμολόγια ζητάνε να συμφωνήσουμε εμείς να πούμε εξωδίκως ότι ναι, θα σας αποζημιώσουμε, ότι ευθύνεται η Υπηρεσία και η Υπηρεσία δεν ευθύνεται κατά την άποψή μας οπότε ό,τι έχει να διεκδικήσει να το διεκδικήσει με δικαστική απόφαση. Αν και εφόσον το Δικαστήριο κρίνει ότι πράγματι η Υπηρεσία πρέπει να αποζημιώσει, τότε να αποζημιωθεί. Η άποψή μας για εξώδικο συμβιβασμό είναι αρνητική.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Δεν λέει τι ζητάει αυτός.

**κ. ΧΗΤΟΣ:** Προφανώς την αποζημίωση.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Πόσο; Πέντε, δέκα, είκοσι;

**κ. ΧΗΤΟΣ:** Εν πάση περιπτώσει ανεξάρτητα από αυτό εμείς λέμε κατ' αρχήν για την υπαιτιότητα. Δεν έχει υπαιτιότητα ο Δήμος οπότε δεν μπορεί.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Εγώ πάντως διαβάζω στην αίτηση ότι η γυναίκα είναι έγκυος.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ήταν τότε. Δεν ξέρω αν έχει γεννήσει γιατί ήμουν μπροστά στο γεγονός, εντάξει δεν έχει σημασία.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** 16/6/2021 την έχει υποβάλλει. Πρέπει να ληφθούν κοινωνικοί λόγοι, δεν ξέρω εγώ δεν έχω άποψη.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Θέλω να πω κάτι άλλο που μου θύμισε τώρα ο κ. Τάφας και νομίζω έκανε πολύ καλά. Θυμάστε μια άλλη περίπτωση στη Δεκελείας που είχε πέσει ένα δέντρο στο Ηρώδειο ήταν απ' έξω. Τότε πάλι δεν έχριζε ανάγκης κλαδέματος, κοπής και είχαμε αποζημιώσει τον άνθρωπο.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Εγώ αν μου επιτρέπετε προτείνω να τους καλέσουμε, να δούμε περί τίνος ποσού συζητάμε.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Αν θυμάμαι καλά σχεδόν ολοκληρωτική ήταν η καταστροφή, δηλαδή ήταν και καινούργιο το αυτοκίνητο, πρέπει να ήταν τριών – τεσσάρων μηνών.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Εδώ λέει ότι ναυτικός είναι ο άνθρωπος.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Η σύζυγος ήταν εκεί.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Ο ιδιοκτήτης του αυτοκινήτου είναι ναυτικός.



**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Να το ζυμώσουμε λίγο. Υπάρχει ο κίνδυνος εάν αποζημιώσουμε όπως και τότε στη Δεκελείας να ελλοχεύει κάποιος καταμερισμός στους υπαλλήλους μας.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Καταλαβαίνω ότι η Υπηρεσία δεν μπορεί εύκολα να υπογράψει ότι εγώ έπρεπε να κουρέψω και δεν κούρεψα, ή δεν πρόλαβα. Γιατί αν το υπογράψει αυτό, μετά υπάρχει κίνδυνος κάποια στιγμή να ζητηθούν ευθύνες από την Υπηρεσία και να έχουν ένα θέμα στο βιογραφικό τους.

Παρ' όλα αυτά και την άλλη φορά με το Citroen ήταν μια κυρία η οποία ερχόταν εδώ και έκλαιγε, δεν έφταιγε η γυναίκα για εκείνο το δέντρο που έπεσε επειδή είχε 10 μποφόρ και την αποζημιώσαμε. Ούτε και εδώ φταίει. Είναι θέμα ηθικό, μπορεί κάποιος μετά από 5-10 χρόνια να βρεθεί και να σου πει αφού η υπηρεσία σου είπες δεν φταίει, εσύ γιατί αποζημίωσες, ο κίνδυνος υπάρχει.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Στα ακραία καιρικά φαινόμενα.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Έχετε δίκιο. Μπορούμε να πούμε ότι ήταν ακραία καιρικά φαινόμενα, τα οποία τα καλύπτουν οι ασφάλειες.

**Κ. ΧΗΤΟΣ:** Τα ακραία καιρικά φαινόμενα τα καλύπτουν οι ασφαλιστικές εταιρείες.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Εγώ αισθάνομαι, βασικά το αυτοκίνητο της κυρίας καταστράφηκε από την κολώνα όχι από το δέντρο. Έπεσε το δέντρο και πήρε τρεις κολώνες, διέλυσε τρεις κολώνες με τα καλώδια. Να την καλέσουμε την επόμενη Τετάρτη;

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Να την καλέσουμε και αν δεν είναι να επανέλθει το θέμα.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Εγώ φοβάμαι το ότι ελλοχεύει κάποιος κίνδυνος για τους εργαζόμενους τους δικούς μας.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Οι εργαζόμενοι είναι καλυμμένοι αφού υπέγραψαν ότι δεν ευθύνεται η Υπηρεσία.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Να ρωτήσω κάτι. Εγώ κατάλαβα ότι υπάρχει έγγραφο της Υπηρεσίας που επισημαίνει ότι ο στύλος που έπεσε χρίζει αντικατάστασης.

**Κ. ΧΗΤΟΣ:** Της ΔΕΗ.

**N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Άρα με μια έννοια αυτό συνιστά και ανάληψη ευθύνης.

**κ. ΧΗΤΟΣ:** Σαφώς.

**N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Άρα νομίζω ότι είναι σωστό αυτό το οποίο εισηγείται η Υπηρεσία. Δηλαδή δεν λέμε να μην αποζημιωθεί. Αν έπεφτε το δέντρο πάνω της...

**H. ΤΑΦΑΣ:** Απλά αν δεν ευθύνεται ο Δήμος δεν μπορείς να αποζημιώσεις.

**N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Δεν ξέρω, να το σκεφτούμε λίγο.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ο κ. Κοσκολέτος έχει τον λόγο.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Να θυμίσω κάτι και να ενημερώσω για όσους δεν γνωρίζουν. Εκείνη την ημέρα είχαμε δυο αυτοκίνητα, το ένα είχε καταστραφεί λόγω της πτώσης του δέντρου και το δεύτερο είχε καταστραφεί λόγω της πτώσης της κολώνας η οποία επήλθε επειδή το δέντρο έπεσε πάνω στις κολώνες. Είναι δυο αυτοκίνητα.

Πρέπει να ξεκαθαρίσουμε ποια από τις δυο περιπτώσεις είναι η συγκεκριμένη.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Είναι της κυρίας που ήταν το άσπρο αυτοκίνητο.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Ο στύλος της ΔΕΗ. Μιλάμε σχεδόν για ολοκληρωτική καταστροφή του οχήματος γιατί μια κολώνα έπεσε εγκάρσια πάνω στο αυτοκίνητο που σημαίνει μηχανές, θόλοι, το διέλυσε.

Τι θέλω να πω πάνω σε αυτό. Να έρθει η ιδιοκτήτρια να μας ενημερώσει ποια είναι η αξίωσή της γιατί το μόνο πράγμα που μπορούμε εμείς να κάνουμε, αν πούμε ότι την αποζημιώνουμε είναι ότι ουσιαστικά θα κερδίσει χρόνο από το να πάει δικαστικά κατά της ΔΕΗ που υπάρχει έγγραφο που λέει ότι ο στύλος έπρεπε να έχει αντικατασταθεί για να αποζημιωθεί νωρίτερα, σε θέμα χρόνου.

Και να δούμε νομικά αν εμείς την αποζημιώσουμε, αν έχουμε αξίωση να πάρουμε τα χρήματα που θα της δώσουμε από τη ΔΕΗ, από τη στιγμή που υπάρχει έγγραφο.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Στην εισήγηση δεν υπάρχει το έγγραφο της ΔΕΗ.

**H. ΤΑΦΑΣ:** Για να καταλάβω. Ο στύλος έπεσε από μόνος του ή έπεσε εξ αιτίας του δέντρου;

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Έπεσε εξ αιτίας του δέντρου.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ήταν τόσο σάπιος ...

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Το δέντρο έπεσε πάνω στα καλώδια. Τα καλώδια από την κύλιση που είχαν από το βάρος παρέσυραν τους στύλους και έπεσαν τρεις στύλοι εκείνη την ημέρα.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Στην εισήγηση πάντως δεν υπάρχει το χαρτί της ΔΕΗ, αυτό λέω.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Το γεγονός λες.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Όχι, το ότι αποδέχεται η ΔΕΗ.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Μπορώ να ολοκληρώσω;

**κ. ΧΗΤΟΣ:** Εδώ η ευθύνη είναι της ΔΕΗ διότι εάν το δέντρο είχε πέσει σε στύλο ο οποίος ήταν στέρεος, δεν θα έπεφτε ο στύλος. Εδώ έπεσε ο στύλος.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Δήμαρχε να ολοκληρώσω;

**κ. ΧΗΤΟΣ:** Που σημαίνει ότι η ΔΕΗ με το έγγραφο που έστειλε και δέχεται ότι ο στύλος αυτός θέλει αντικατάσταση, θα πρέπει να αναλάβει και την ευθύνη της αποζημίωση. Τουλάχιστον για το ένα αυτοκίνητο που έπεσε πάνω ο στύλος. Στο άλλο που έπεσε το δέντρο, εντάξει η Υπηρεσία ...

**Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ:** Μπορώ να κάνω μια ερώτηση;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Μισό λεπτό να ολοκληρώσει ο κ. Κοσκολέτος. Λέει εδώ ότι «για την επικινδυνότητα του εν λόγω στύλου και επείγουσα αντικατάστασή του», το λέει Κώστα. Το βλέπεις; «Στη συνέχεια με το υπ' αριθμό έγγραφο τάδε.. της ΔΕΔΔΗΕ το οποίο ενημερώνει την Υπηρεσία ότι έχει εκπονηθεί μελέτη από αυτοψία αρμοδίου για αντικατάσταση του εν λόγω στύλου αλλά λόγω τεχνικών δυσκολιών καθυστερεί η αντικατάστασή του». Επομένως η ΔΕΔΔΗΕ είχε γνώση.

**κ. ΧΗΤΟΣ:** Η ΔΕΔΔΗΕ αποδέχεται ότι είχε πρόβλημα. Άρα είμαστε αναρμόδιοι νομίζω εμείς. Αλλά εδώ υπάρχει μια αιτία που έπεσε.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ο κ. Κοσκολέτος να ολοκληρώσει και να ρωτήσει κάτι η κα Εμμανουήλ

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Λέω το εξής: καθαρά για κοινωνικούς λόγους το μόνο πράγμα που θα μπορούσαμε να κάνουμε, αλλά εδώ να μας το πει η Νομική

Υπηρεσία, είναι να αποζημιώσουμε εμείς και να κινηθούμε κατά της ΔΕΗ βάσει του εγγράφου. Για να μπορέσει η αιτούσα να αποζημιωθεί σε ένα πιο εύλογο χρόνο σε σχέση με τη δικαστική διαμάχη που θα έχει με τη ΔΕΔΔΗΕ. Καθαρά για κοινωνικούς λόγους όμως και αφού η ίδια έρθει να μας πει ποια είναι η αξίωσή της.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Καταγράφεται η πρόταση του κ. Κοσκολέτου, η κα Εμμανουήλ έχει τον λόγο.

**Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ:** Αυτά που συζητάμε τώρα αφορούν τον κ. Βάγια ή την κυρία που είχε ζητήσει την αποζημίωση;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Αυτή είναι, απλώς το αυτοκίνητο είναι στο όνομα του άνδρα της.

**Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ:** Η ίδια είναι δηλαδή.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Η ίδια είναι. Ήμουν παρών, με φώναξαν και πήγα, ήταν μια καταστροφή, νόμιζα ότι ήσουν στο Σεράγεβο το βομβαρδισμένο.

Η πρόταση του κ. Κοσκολέτου εμένα με βρίσκει σύμφωνο στην λογική να την καλέσουμε την επόμενη Τετάρτη να έρθει εδώ και ο κ. Τομπούλογλου νομίζω έκανε αυτή την πρόταση και να κατευθυνθούμε, αφού μας πουν οι νομικοί μας εδώ κατά πόσο είναι χρονικά σύντομο το διάστημα που θα μπορούσε να αποζημιωθεί και να ζητήσουμε εμείς τα χρήματά μας από τη ΔΕΔΔΗΕ.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Βάσει του εγγράφου που υπάρχει.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ναι, βάσει του εγγράφου.

**Γ. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ:** Να προσθέσω κάτι;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ναι.

**Γ. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ:** Από ό,τι γνωρίζω τα αυτοκίνητα είναι ασφαλισμένα για καιρικές συνθήκες.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Όχι. Για τρομοκρατικές ενέργειες δεν είναι ασφαλισμένα.

**Γ. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ:** Όπως το θέτεις Δήμαρχε, για ακραία καιρικά φαινόμενα.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Εξαρτάται από το συμβόλαιο που έχεις υπογράψει.

**Γ. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ:** Ακριβώς.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Άρα ας φέρει η κυρία αυτή όλα της τα συμβόλαια ...

**Γ. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ:** Να φέρει το ασφαλιστήριο να δούμε πως είναι ασφαλισμένο και συμφωνώ εγώ με την Υπηρεσία του Δήμου μας και με τη γνωμοδότηση του κ. Χήτου.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Λοιπόν η πρόταση: στην ερχόμενη Τετάρτη να κληθεί -στην επόμενη, όχι «σε επόμενη», στην επόμενη- η αιτούσα για διευκρινίσεις, να προσκομίσει το ασφαλιστήριο του αυτοκινήτου και θα παρθεί απόφαση ανάλογα.

**Γ. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ:** Άρα αναβολή.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κυρία Εμμανουήλ ομόφωνα το πάμε στην επόμενη Οικονομική Επιτροπή να προσκομίσει η αιτούσα το συμβόλαιό της να δούμε τι συμβόλαιο έχει, αν αποζημιώνεται από ακραία καιρικά φαινόμενα και ανάλογα να αποφανθούμε.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Να της ζητήσουμε να πάρει και μια προσφορά από μια αντιπροσωπεία από ένα συνεργείο για να έχουμε και μια εκτίμηση;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Αυτό είναι για σκραπ.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Να υπάρχει και μια βεβαίωση του μηχανικού.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Ας φέρει το έγγραφο του πραγματογνώμονα.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Αυτό.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Το έγγραφο του πραγματογνώμονα για την καταστροφή του οχήματος και το ασφαλιστήριο του συμβολαίου.

### **7<sup>ο</sup> ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

**«Άσκηση ή μη έφεσης κατά της αριθ. 11035/2021 απόφασης Διοικητικού Πρωτοδικείου Αθηνών (υπόθεση προσφυγής ΙΚΑ - ΕΤΑΜ για εκπρόθεσμη υποβολή εκ μέρους του Δήμου Α.Π.Δ.)»**

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Τι αφορά αυτό;

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Αυτό αφορά μια ΑΠΔ του Δήμου η οποία έχει κατατεθεί εκπρόθεσμα και από το '11 σέρνεται αυτή η διαδικασία. Να μας πει η Νομική Υπηρεσία τη γνώμη της, αλλά εγώ θα έλεγα το εξής: επειδή γνωρίζουμε όλοι τις διαδικασίες, σέρνεται δέκα χρόνια αυτή η ιστορία δεν ξέρω αν θα έχουμε κάποιο όφελος. Διάβασα βέβαια στο έγγραφο ότι δεν θα υπάρχει κάποιο

όφελος για το Δήμο, παρά περαιτέρω έξοδα και περαιτέρω χρονική καθυστέρηση συν τις διαδικασίες. Να το κλείσουμε, να τελειώνουμε.

**κ. ΧΗΤΟΣ:** Έχει κατατεθεί στο 1<sup>ο</sup> τρίμηνο ...

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Ναι, κατατέθηκε αντί για 31/5<sup>ου</sup>, 7/6<sup>ου</sup> του '11. Μιλάμε για δέκα χρόνια μετά.

**κ. ΧΗΤΟΣ:** Είναι μια απόφαση που εξεδόθη μετά από προσφυγή του διευθυντή του ΙΚΑ. Όταν πήγαμε εμείς σε πρώτο βαθμό στην τοπική διοικούσα Επιτροπή έγινε δεκτό το αίτημά μας, τους κλαφτήκαμε για πέντε μέρες αλλά δυστυχώς όμως ο διευθυντής ήταν υποχρεωμένος να ασκήσει την προσφυγή. Έγινε η προσφυγή, έγινε δεκτό το αίτημά του από το Δικαστήριο με αποτέλεσμα να ζητάνε τα χρήματα αυτά που επιβλήθηκαν όπως το προβλέπει ο νόμος.

Ο νόμος ορίζει σαφέστατα και μια μέρα να είσαι εκπρόθεσμος, το πρόστιμο επιβάλλεται. Δηλαδή είναι μονόδρομος για το Δικαστήριο και για το Εφετείο να επικυρώσει την πρωτόδικη απόφαση.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Να ρωτήσω το εξής: αυτή η δεκαετής καθυστέρηση έχει επιφέρει περαιτέρω αύξηση του προστίμου;

**κ. ΧΗΤΟΣ:** Είναι αυτονόητο.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Άρα να τελειώνουμε τώρα, να ξεμπερδεύουμε.

**κ. ΧΗΤΟΣ:** Όσο πάμε προς τα πίσω και καθυστερούμε, επιβαρύνεται ο Δήμος.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ζητάτε τον λόγο γιατί γίνεται χάβρα! Ο κ. Χήτος είπε ότι επιβαρύνεται ο Δήμος όσο περνάει το διάστημα αυτό.

**κ. ΧΗΤΟΣ:** Βεβαίως αυτονόητο είναι.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κάποιος άλλος θέλει τον λόγο; Κυρία Εμμανουήλ;

**Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ:** Εγώ συμφωνώ στο ενημερωτικό που μας έκανε ο κ. Χήτος, είναι εκπρόθεσμη η υποβολή της ΑΠΔ σέρνεται δέκα χρόνια δεν νομίζω ότι θα κερδίσουμε κάτι με την έφεση. Γνωρίζουμε τις διαδικασίες του Δημοσίου.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ωραία. Κύριε Σερετάκη;

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Συμφωνώ με την εισήγηση.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κύριε Τομπούλογλου;

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Ναι, να μην γίνει έφεση.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κύριε Αναγνώστου;

**Γ. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ:** Υπέρ.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Το 7<sup>ο</sup> θέμα ημερήσιας διάταξης «Άσκηση ή μη έφεσης κατά της αριθ. 11035/2021 απόφασης Διοικητικού Πρωτοδικείου Αθηνών (υπόθεση προσφυγής ΙΚΑ - ΕΤΑΜ για εκπρόθεσμη υποβολή εκ μέρους του Δήμου Α.Π.Δ.)» εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ**.

Ευχαριστώ πολύ, να είστε καλά και καλή συνέχεια σε ό,τι κάνετε κύριοι συνάδελφοι. Μη υπάρχοντος άλλου θέματος λύεται η συνεδρίαση.

**ΛΗΞΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ**

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ**

**ΙΩΑΝΝΗΣ ΒΟΥΡΟΣ**

**ΤΑ ΜΕΛΗ**

**ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ**

**ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ**

**ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ**

**ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ ΜΙΧΑΗΛ**

**ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΔΑΝΑΗ**

**ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΣ**

**ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ**

**ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ ΚΩΝ/ΝΟΣ**